
Стандард 1. Структура студијског програма 

Студијски програм садржи елементе утврђене законом. 

1.1. Основни елементи студијског програма (према нумерацији из Упутства НАТ-а):  

а. Назив и циљеви студијског програма (основне струковне студије Нутриционизам): 

 Основни општи циљеви студијског програма су оспособљавање струковних нутрициониста 

дијететичара у знањима и вештинама потребним за компетентно и професионално обављање 

нутриционистичких поступака, процене исхране и пружања савета у складу са здравственим 

потребама појединаца и група. У складу са наведеним, циљеви програма укључују: ефикасно 

студирање, настава заснована на научним принципима и њихова примена, препознавање и решавање 

проблема, доношење одлука на основу научних доказа, примена принципа нутриционистичке 

едукације и превенције болести, усклађивање наставног програма са програмима сродних европских 

високошколских институција, што омогућава већу мобилност студената и наставника (нпр. у оквиру 

универзитетима у Бергену (Норвешка), Варшави (Пољска) или Берну (Швајцарска) - упоредљивост 

програма детаљније је представљена у Стандарду 6. Настава се изводи у складу са принципима 

European Standards and Guidelines (ESG), а применом ECTS система бодовања наставних активности 

(European Credit Transfer and Accumulation System) омогућава се транспарентност исхода учења и 

остваривање квалификација у складу са ЕУ директивама. Следећи наведене циљеве, наставни план и 

програм омогућава студентима да током студија стичу свест и о значају континуираног целоживотног 

образовања у области исхране и здравља коришћењем стручне литературе и савремених 

информационих система (учешћем на конгресима, симпозијумима, учествујући у изради стручних или 

научних радова...), као и потребу за етичким и одговорним приступом раду са корисницима услуга. 

 Специфични циљеви програма укључују: процену нутритивног статуса појединаца и група, 

идентификацију нутритивних ризика, креирање и примену персонализованих планова исхране, 

интердисциплинарну сарадњу са здравственим професионалцима, примена савремених 

информационих технологија за праћење исхране и здравља, као и развој комуникационих вештина за 

рад са корисницима услуга различитих узраста, социо-културних и здравствених профила. 

Специфични циљеви програма јесу и разумевање, превенција, унапређење и промоција здравља и 

здравог начина живота, као и стицање потребе и обавезе едукативног деловања ка корисницима 

услуга, стицање осећаја потребе и обавезе истинске бриге о кориснику услуге или пацијенту, 

упознавање са организацијом и функционисањем давања саветодавних услуга из домена 

нутриционизма у државним или приватним здравственим установама или у оквиру регистроване 

приватне праксе, али и бањског лечилишта, спа или велнес центра или туристичког комплекса, као и 

познавање законодавства у области нутриционизма, безбедности хране и производње, транспорта и 

складиштења хране и пића. 

 Специфични циљеви појединачних предмета приказани су у Књизи предмета (Стандард 5, Табела 

5.2.), док су компетенције дипломираних студената дефинисане у Стандарду 4.  

б. Врста студија и исход процеса учења у складу са законом који утврђује национални оквир 

квалификација: 

 Исход студијског програма је образовање компетентних професионалаца у области нутриционизма, 

који су оспособљени за самосталан рад у складу са европским професионалним стандардима (EU 

Directive 2005/36 о признавању професионалних квалификација и њени анекси). Струковни 

нутрициониста дијететичар након дипломирања оспособљен је за самосталан рад у оквиру јавних или 

приватних здравствених установа, али и објеката из домена угоститељства, туризма, спорта, 

рекреације, као и у разним специјализованим дисциплинама. Делокруг рада студента укључује 

припремни разговор са корисником услуге, примену нутриционистичких поступака, процедура и 

третмана, вођење документације и комуникацију са корисницима и колегама уз поштовање етичких 

принципа. На основу наведених исхода, као скупа знања и вештина које струковни нутрициониста 

дијететичар треба да поседује по завршетку студија, проистичу компетенције дипломираних 

студената. 

в. Стручни назив квалификације: 

 Стручни назив излазне квалификације (струковни нутрициониста дијететичар; струк. нутр. дијет.) – 

усклађен је са Правилником о листи стручних, академских и научних назива (Сл. гласник РС 6/2023 - 

пречишћен текст, 47/2023, 51/2023, 55/2023, 59/2023, 66/2023 - испр., 85/2023, 3/2024, 11/2024, 



37/2024, 57/2024, 95/2024, 28/2025 и 93/2025). 

г. Услови за упис на студијски програм: 

 У прву годину студија Нутриционизма могу се уписати лица са завршеном средњом школом у 

четворогодишњем трајању која имају минимални услов бодова на ранг листи пријемних испита или 

положену општу матуру. Студент се може уписати на прву или неку вишу годину и преласком са 

других студијских програма истих или сродних области студија, на основу Анализе признатих и 

диференцијалних наставних обавеза коју врши Установа на основу одговарајућег Правилника о 

признавању наставних обавеза са других високошколских установа.  

 Студенти који нису завршили средњу школу у Републици Србији морају имати нострификацију 

страних средњошколских исправа према правилима Националног центра за признавање страних 

високошколских исправа (ENIC/NARIC центра). 

 Детаљнији опис услова уписа представљен је у Стандарду 7. 

ђ. Листа обавезних и изборних студијских подручја, односно предмета, са оквирним садржајем: 

 Основне струковне студије Нутриционизам за стицање стручног назива струковни нутрицииониста 

дијететичар трају 3 године и изводе се у 6 семестара. Настава на свим предметима одвија се 

једносеместрално у складу са планом извођења наставе. Према наставном програму предвиђено је 

укупно 24 обавезних предмета. Програм садржи 6 изборних блокова, по један у сваком семестру. 

Изборни блокови у првом, трећем и петом семестру садрже по 3 изборна предмета (од којих је један 

страни језик, а изборни блокови у другом, четвртом и шестом семестру садрже по 2 изборна предмета, 

што све заједно чини укупно 15 изборних предмета, односно чини проценат изборности у вредности 

од 16,67% (минимално по стандарду је 10% по препорукама Националног савета за високо 

образовање). Укупан број часова у студијском програму износи 3.600, од чега је 1.800 часова активне 

наставе (900 часова предавања и 900 часова вежби) и 1.800 осталих часова (стручна пракса). 

Студијски програм не садржи Завршни рад, већ студент завршава студије чином давања последнјег 

испита и стицањем 180 ЕСПБ (фокусу броју часова стављен је на што већи број часова стручне 

праксе). Проценат предмета по типу (академско-општеобразовни 12,13%, стручни 34,47% и стручно-

апликативни 53,40%) у складу је са захтевима стандарда (Стандард 5, Извештај 0.1.). 

е. Начин извођења студија и потребно време за појединих врста студија:  

 Најважније методе извођења наставе су: интерактивна теоријска настава (уз коришћење 

мултимедијалних презентација), вежбе (које укључују, између осталог, анализе случајева и 

практичних ситуација из историје, симулације, дискусије, презентације и коментарисање семинарских 

радова, полемике о одабраним питањима и др.), као и стручна пракса која се врши у више Наставних 

база са којима Школа има потписане Уговоре о сарадњи (клиничко-болнички центар, специјалне 

болнице...), козметичких салона, бања, хотела...), али и сопственом, веома модерно и савремено 

осмишљеном Гастро тренинг центру који је направљен искључиво за потребе стручне праксе 

студената овог смера и модула Менаџмент у гастрономији другог студијског програма ИЦЕПС-а). 

Број часова стручне праксе је релативно велики и близак је European Directive 2005/36 која нпр. за 

основне струковне студије Здравствене неге налаже, а за остале профиле струковног медицинског 

усмерења предлаже, да наставни план мора садржати мининално 1/3 часова теоријске наставе, 

односно мининално 1/2 часова практичне наставе од укупног броја часова наставе. 

 Предвиђено време студија је 3 године (6 семестара), током 15 радних седмица по семестру. 

ж. Бодовна вредност сваког предмета исказана у складу са европским системом преноса бодова 

(ЕСПБ):  

 Укупно ангажовање студената кроз све предвиђене облике наставе износи 180 ЕСПБ бодова. 

Имплементација ЕСПБ извршена је према немодуларизованом систему (предмети имају различит број 

бодова тако да је укупан број бодова у једној академској години 60). Број бодова за сваки предмет 

одређен је у односу на постављене задатке које студент треба да обави како би остварио циљ и исход 

учења. Студент остварује бодове предвиђене за предмет након положеног завршног испита. 

з. Бодовна вредност завршног рада исказана у ЕСПБ бодовима (ЕЦТС; European Credit Transfer and 

Accumulation System):  

 Студијски програм је осмишљен без посебног предмета Завршни рад (студент завршава студије чином 

полагања задњег испита који му је у наставном плану чиме стиче 180 ЕСПБ). Наиме, акценат у фонду 

часова пребачен је на саму стручну праксу. 



и. Предуслови за упис појединих предмета или групе предмета: 

 Упис појединих предмета условљен је полагањем неког предмета ниже године студија (знање 

предмета ниже године неопходно је за зспешно савладавање предмета више године). Полагање испита 

условљено је полагањем свих преднаставних обавеза укључујући и стручну праксу. 

ј. Начин избора предмета из других студијских програма:  

 Студент бира изборне предмете само из овог студијског програма. 

к. Услови за прелазак студента са других студијских програма у оквиру истих или сродних 

области студија: 

 Студент се може уписати на прву или неку вишу годину и преласком са других студијских програма 

истих или сродних студија, на основу Анализе признатих и диференцијалних наставних обавеза коју 

врши Школа (Комисија) на основу одговарајућег Правилника о признавању наставних обавеза са 

других високошколских установа. 

л. Друга питања од значаја за извођење студијског програма:  

 Основни циљ овог студијског програма је висок квалитет самог програма и начина његове 

реализације, те тиме и квалитет дипломираних студената у складу са принципима признатих 

европских високообразовних институција. Шири циљеви Школе произилазе из њене Стратегије 

обезбеђења квалитета (Стандард 11). 

 

1.2. Обим студија се изражава бројем ЕСПБ бодова: 

Основне струковне студије - 180 ЕСПБ. 

Прилози за Стандард 1: 

Прилог 1.1. Публиација установе или сајт установе 
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